

Тема: Логічні умови. Оператор розгалуження. 

Логічні умови. Значення, які може набувати логічна умова. Побудова простих логічних умов. 
Оператор розгалуження. Правила записування оператора розгалуження у НАМ. Зображення структури розгалуження за допомогою блок-схеми.
Таблиця виконавця: призначення, створення, заповнення.

Мета:
· дати визначення логічної умови та значення, які може набувати логічна умова; означення оператора розгалуження та правила записування оператора розгалуження у НАМ та блок-схемі;
· розвивати навички складання алгоритмів з використанням команди розгалуження;
· виховувати зацікавленість до предмета.
Обладнання та матеріали: презентація «урок15»

Хід уроку.

I. Організаційний момент
II. Актуалізація опорних знань
Повторення структури прогарми і структури слідування
Завдання від Петрика (зош.стр.101)
Програма Спорт;
Змінна S, t, Vп, Vт, Vс: дійсна;
Початок
 Ввести(S);
 Ввести(t);
 Vп:=S/t;
 Vт:=Vп-0.4;
 Vс:=5/6*Vт;
 Вивести(‘швидкість Петрика’,Vп);
 Вивести(‘швидкість Стасика,Vс);
 Вивести(‘швидкість Тарасика,Vт);
Кінець.
III. Вивчення нового матеріалу
1) Мотивація навчальної діяльності
В житті часто зустрічаються випадки, коли потрібно вибирати варіанти відповідей. Наприклад, йдете ви по лісу і зустрічаєте на дорозі знак, який пояснює напрямки руху; їдете на машині і постає питання по якій дорозі потрібно їхати: по коротшій, але поганій, чи по довшій, але хорошій?
2) Оголошення теми і мети уроку
3) Ознайомлення з новим матеріалом
Давайте розв’яжемо життєву ситуацію, яка трапилася з нашими друзями:
Нехай Дуся спіймала  x метеликів, а Айбоша вполював у метеликів. Зазирнувши до Червоної книги, Айбоша відпустив на волю а метеликів. Дусі довелося позбутися с хижаків з крильцями, щоб вони не з’їли всіх інших учасників салюту. Хто з песиків назбирав більше метеликів для святкового феєрверку? 
ЗАГАЛЬНА СТРУКТУРА ПРОГРАМИ
Програма Метелик;
          Змінна х, у, а, с, Дуся, Айбоша: ціла;
Початок
  Вивести (‘Кількість метеликів, що вполювала Дуся =>’);
  Ввести (х);
  Вивести (‘Кількість метеликів, що вполював Айбоша =>’);
  Ввести (у);
  Вивести (‘Кількість метеликів, що відпустив Айбоша=>’);
  Ввести (а);
  Вивести (‘Кількість хижих метеликів, яких позбулася   Дуся =>’);
  Ввести (с);       < порівняння кількості метеликів у коробках песиків >
Кінець.
Далі визначимо кількість метеликів, які кожен песик поклав до своєї коробки:
Дуся : = х - с;
Айбоша: = у – а;
Для порівняння кількості метеликів використаємо оператор розгалуження:
Якщо < умова >
то < серія команд 1>
інакше < серія команд 2>;
Це один оператор, тому між його рядками символ ,, ; ”, що розділяє оператори, не ставиться. 
Зобразимо  оператор розгалуження на блок-схемі: 
 (
Серія 
команд 2
Серія 
команд 1
Умова
)
Ромбиком домовилися зображати умови
Значення умови: істина (+) чи хибність (-). 
Якщо умова виконується, то говорять, що вона має істинне значення. А при невиконанні умови її значення хибне.
Запишемо оператор розгалуження для нашої задачі.
Слід міркувати таким чином:
якщо в коробці у Дусі метеликів більше, ніж в 	Айбоші, 
	то перемогла Дуся, 
	інакше – Айбоша.
Конструкцію потрібно записати так:
	Якщо Дуся > Айбоша 
		то вивести (‘ Перемогла Дуся ’)
		інакше Вивести (‘Переміг Айбоша ’);

Варіант 1. Повна форма розгалуження


Програма Метелик;
	Змінна х, у, а, с, Дуся, Айбоша: ціла;
Початок
  Вивести (‘Кількість метеликів, що вполювала Дуся =>’);
  Ввести (х);
  Вивести (‘Кількість метеликів, що вполював Айбоша =>’);
  Ввести (у);
  Вивести (‘Кількість метеликів, що відпустив Айбоша=>’);
  Ввести (а);
  Вивести (‘Кількість хижих метеликів, яких позбулася Дуся =>’);
  Ввести (с);
  Дуся : = х - с;
  Айбоша: = у – а;
  Якщо Дуся > Айбоша 
       то вивести(‘ Перемогла Дуся ’)
       інакше вивести(‘Переміг Айбоша ’);
Кінець.
ТАБЛИЦЯ ВИКОНАВЦЯ. ВКЛАДЕНІ ОПЕРАТОРИ
СТРУКТУРА ТАБЛИЦІ ВИКОНАВЦЯ:
Номер показує, який крок виконання програми ми зараз робимо. 
У стовпчиках, які названі іменами змінних, буде вказуватися значення відповідної змінної на даний момент виконання програми. 
У комірці Умова будемо визначати, яке значення має умова, що записана в операторі розгалуження. 
У комірці  Результат зафіксуємо результат виконання програми.
ТЕСТ №1
Дуся спіймала 25 метеликів, Айбоша – 23, з них занесено до Червоної книги 4, а хижаків виявилося 2. 
Визначимо значення змінних Дуся та Айбоша, в яких зберігається кількість метеликів у  коробках. Тому таблиця збільшиться на два рядки, оскільки ми виконали два наступні кроки програми:
Умова в нас була записана так:
                    Дуся > Айбоша
Умова приймає значення істина, оскільки 23 метелики, що залишились у коробці Дусі, більше, ніж 19 Айбошиних. 
Таким чином, для подальшої роботи ми маємо обрати ті команди, що записані після службового слова то. 
Тому на екрані має з’явитися напис ,,Перемогла Дуся”, що і буде результатом роботи програми. Отже, завершимо заповнення таблиці виконавця:
ВКЛАДЕНІ ОПЕРАТОРИ
Коли кількість метеликів, які кожен поклав у коробку однакова:
Якщо Дуся > Айбоша
    то Вивести (‘Перемогла Дуся’)
	інакше якщо Дуся = Айбоша
                      	то Вивести (‘Внесок песиків однаковий’)
			інакше Вивести (‘Переміг Айбоша’);

Така структура називається вкладеними операторами та використовується в програмуванні досить часто.
Варіант 2. Вкладені розгалуження
Програма Метелик;
               Змінна х, у, а, с, Дуся, Айбоша: ціла;
Початок
    Вивести (‘Кількість метеликів, що вполювала Дуся =>’);
    Ввести (х);
    Вивести (‘Кількість метеликів, що вполював Айбоша =>’);
    Ввести (у);
    Вивести (‘Кількість метеликів, що відпустив Айбоша=>’);
    Ввести (а);
    Вивести (‘Кількість хижих метеликів, яких позбулася Дуся =>’);
    Ввести (с);
    Дуся : = х - с;
    Айбоша: = у – а;
    Якщо Дуся > Айбоша 
       то вивести (‘ Перемогла Дуся’)
       інакше якщо Дуся = Айбоша
                       то Вивести (‘Внесок песиків однаковий’)
                       інакше Вивести (‘Переміг Айбоша’);
Кінець.

Варіант 3. Коротка форма розгалуження
Програма Метелик;
               Змінна х, у, а, с, Дуся, Айбоша: ціла;
Початок
    Вивести (‘Кількість метеликів, що вполювала Дуся =>’);
    Ввести (х);
    Вивести (‘Кількість метеликів, що вполював Айбоша =>’);
    Ввести (у);
    Вивести (‘Кількість метеликів, що відпустив Айбоша=>’);
    Ввести (а);
    Вивести (‘Кількість хижих метеликів, яких позбулася Дуся =>’);
    Ввести (с);
    Дуся : = х - с;
    Айбоша: = у – а;
    Якщо Дуся > Айбоша    то вивести (‘ Перемогла Дуся’);
    Якщо Дуся < Айбоша    то Вивести (‘Переміг Айбоша’);
    Якщо Дуся = Айбоша   то Вивести (‘Внесок песиків однаковий’);
Кінець.

IV. [bookmark: _GoBack]НАВЧАЛЬНО-ТРЕНУВАЛЬНІ ЗАВДАННЯ
1. Які з наведених записів є умовами, а які ні? Чому?
	добуток <3
	а + 2 - с*3

	сума = 9
	маса*маса = густина

	5<3
	а + х >с - у


2. Нехай а = 2, с =1, х = 3, у = -4.
Визначте, які значення мають наведені умови:
а + с < х
2*х + 3*у > а*с/х
а + с – (у + 2) = х
а*а + с*с - 2*х*у < х*х*а - с*у*х
(х – 5) – (у + 8)*4 > (а + с*3) – (у + 4)/2
3. Запишіть наведені висловлювання у вигляді умови:
1) Число а не дорівнює нулю.
2) Сума чисел а та с більша за квадрат числа х.
3) Добуток чисел х та у – число невід’ємне.
4) Швидкість першого тіла υ1 менша за швидкість другого тіла υ2.
5) Відстань S1, яку пройшло перше тіло, не дорівнює відстані S2, що здолало друге   тіло.
4.* ЗОБРАЗІТЬ ЗА ДОПОМОГОЮ БЛОК-СХЕМИ КОНСТРУКЦІЮ РОЗГАЛУЖЕННЯ, ЩО ВИКОРИСТОВУЄТЬСЯ В ЗАДАЧІ МЕТЕЛИК.
V. Підсумок уроку
ПЕРЕВІР СЕБЕ
1. Для чого використовують оператор розгалуження? Як записати за правилами НАМ загальну структуру оператора розгалуження?
2. Як розуміти вислови ,,умова істинна” та ,,умова хибна”?
3. Зобразіть за допомогою блок-схеми оператор розгалуження.
4. Які умовні позначення використовують при зображенні блок-схем?
5. Що таке таблиця виконавця? Для чого вона призначена?
6. Яких правил потрібно дотримуватися, заповнюючи таблицю виконавця?
7. Що називається вкладеним оператором?
8. Яка послідовність виконання команд вкладеного оператора розгалуження?
9. *Намалюйте блок-схему вкладеного оператора розгалуження. 
VI. Домашнє завдання
Параграф 13, навчально-тренувальні завдання стр.117123
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